

Видеть интересное в событиях

История юнкора школьного медиацентра

Два года назад я решила стать частью команды медиацентра «Четверочка» школы №4 города Новая Ляля. Он появился более 15 лет назад. Тогда им руководила Людмила Сергеевна ЛЕПАЛОВСКАЯ, заслуженный учитель России. Ребята выпускали печатную газету, в которой делились историями из школьной жизни. Многое изменилось с тех пор. Газета выходит, но печатается уже не в десятках экземпляров, а лишь для стенда. Сейчас юнкоры пишут новостные заметки для социальных сетей, снимают фото- и видеорепортажи, ведут собственный канал и участвуют в конкурсной деятельности. Неизменным остается название «Четверочка».

Наш медиацентр – это два инициативных руководителя, Ксения Александровна Гайдей и Венера Ринатовна Бачерикова, а также 20 юных корреспондентов из числа школьников с 5-го по 11-й класс. Ксения Александровна нам часто говорит, что работа в школьном медиацентре – это не только возможность освоить современные технологии и создание новостей, но и умение видеть интересное в каждом событии, поддерживать атмосферу единства и вдохновлять других стать активными участниками школьной жизни. Здесь каждый может раскрыть свои таланты, попробовать себя в роли журналиста, фотографа, или оператора. Командная работа позволяет нам создавать уникальный образ школы.

Свое первое журналистское задание я помню очень хорошо. Это была видеосъемка репортера с соревнований военно-патриотических клубов Северного управленческого округа, где принимала участие команда нашей



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ВИОЛЕТТЫ БЫКОВОЙ

школы. Мне объясняли, как держать камеру, выставлять композицию и план в кадре, как записывать комментарии участников и обращать внимание на детали. Мы отправили этот репортаж на конкурс и заняли первое место. Этот успех меня вдохновил! Я стала писать заметки, много фотографировала, перестала бояться новых задач и продолжила участвовать в конкурсах по журналистике. Каждое задание было для меня вызовом, где предстояло научиться чему-то новому.

Ежегодно наш медиацентр традиционно снимает новостной сюжет о региональном конкурсе исследовательских проектов «Интеллект+», который проводится в нашей школе. Юным корреспондентам приходится всё тщательно планировать, чтобы быстро провести съемку с участниками, смонтировать и показать готовый сюжет на церемонии награждения. Вся работа занимает около четырех часов, но это, действительно, ценный опыт.

За два года я стала увереннее, научилась быстро разбираться в новых темах, задавать вопросы. Опыт и знания, приобретенные

в медиацентре, позволили мне стать победителем регионального конкурса по журналистике «Первая полоса» и лауреатом премии губернатора Свердловской области. Я поняла, что журналистика – это не просто рассказывать новости. Это быть в центре событий, узнавать истории людей и делать мир вокруг немного понятнее и интереснее для других.

Сейчас с ребятами мы хотим больше писать для школьной газеты, уже есть идеи для новых рубрик. А также попробовать запустить подкаст о школьной жизни, ведь в новом учебном году появится еще одно направление в работе нашего медиацентра – это школьное радио. До окончания школы мне остался всего один год. Но я постараюсь вложить максимум сил, чтобы привлечь в нашу медиакоманду активных и инициативных ребят, которые будут продолжать развивать «Четверочку» и радовать школу интересным контентом.

**Виолетта БЫКОВА,
медиацентр
«Четверочка»,
г. Новая Ляля**

В лагере занимался фотосъемкой

«Следуй за мечтой» – эта яркая фраза станет, наверное, моим самым ярким и главным воспоминанием о лете. Именно так называлась 1-я смена, с 10 по 23 июня, в детском лагере отдыха имени Володи Дубинина. Он находится недалеко от города горняков Североуральска.

Смена была посвящена Движению Первых.

На этой смене было 7 отрядов, наш назывался «Сила Первых». Каждый из нас в отряде что-то делал. Лично я занимался немного рисованием, а в основном фотографией. При

возможности всегда фотографировал и снимал видео про жизнь отряда. Во время смены было очень много разных мастер-классов. Я даже под конец смены поучаствовал в конкурсе «Лето в фокусе», получил диплом. За поддержку и помощь мне как участнику хочу выразить огромную благодарность помощнику воспитателя Константину Миронову. Вот какое мнение он выразил о лагере и о своей работе:

– Это не то место, где ты будешь отсиживаться. Я ехал сюда, чтобы заработать денег. Но когда видишь эмоции детей, видишь, как они радуются, то забываешь про деньги.

Еще хочу поделиться мнениями об этом лагере нескольких ребят из моего отряда.

Рома Морков: – В лагере можно найти новых друзей. Мы на этой смене поучаствовали во многих мастер-классах, это было здорово.

Влад Богатуйдинов: – Лагерь очень интересный. Кормят вкусно, минусов у него нет.

В этом лагере я понял одно: в самом скромном, тихом человеке можно найти то хорошее, что даже он не знал сам о себе. Я благодарен лагерю за это.

**Сергей ПУШИН,
медиаобщество START,
г. Ивдель**

Здесь Урал встречается с Сибирью

Первый фестиваль традиционной народной культуры «Гулянье на Сибирском тракте» состоялся в субботу 12 июля в деревне Марковой Талицкого округа.

Он объединил элементы казачьих гуляний и православных традиций.

– В этом году мы решили попробовать уйти от традиционных таких мероприятий, как «Гулянье на горе Гляден» и фестиваль православной песни «Благодать», который проходил на территории храма в городе Талице, соединить что-то между собой и получить что-то новое, интересное и запоминающееся, – отметил **Иван Андреевич Дятлов**, заместитель главы администрации Талицкого муниципального округа.

С самого утра уже доносились запахи ухи и протяжные напевы казачьих песен. Вдоль всей улицы раскинулся так называемый «Марковский пир» – подворья с народными блюдами и новыми рецептами. Здесь угощали окрошкой, шашлыками, пирогами с капустой, ягодами, картофелем, копченым карпом, домашними квасами и морсами. Подворья радовали и беседами – расскажут историю, угостят с улыбкой, еще и пошутят в придачу.

Недалеко располагалась православная площадка. На сцене – духовные песнопения, хоровые и сольные номера, живое слово, поэзия. Вокруг часовни развернулись выставки икон, церковной утвари, авторские работы мастеров. По соседству шла работа: ткали, вышивали, вырезали, расписывали, плели пояса, вязали игрушки. На мастер-классах рассказывали, как раньше делали травяные панно для бани, как из бересты мастерили кукол. Можно было многое попробовать сделать своими руками.



АЛИНА ШУЛЬГИНА

Казачью культуру представили на показательных выступлениях: рубка шашкой, фланкировка, хороводы, были тут и мастер-классы по метанию ножей, стрельбе из лука и пневматического оружия.

Состоялось открытие верстового столба, на котором обозначено расстояние до Москвы. А когда спала жара, началась историческая реконструкция боя времен Гражданской войны. Выстрелы, мост, боевая команда «Смирно!», флаги и напряжение – участники фестиваля затаили дыхание.

– Если бы нужно было описать фестиваль одним словом – это, безусловно, единение. Единение поколений, прошлого и настоящего, людей самых разных профессий и возрастов, которых объединила любовь к родной земле и ее истории, – сказала участница **Ксения Климова**. – Такой формат – действительно новое, яркое явление для Талицкого округа. Это не просто праздник, а глубокое, содержательное событие, оставляющее теплый след в душе.

Первый фестиваль традиционной народной культуры «Гулянье на Сибирском тракте» стал заметным событием для Талицкого округа. Он привлек участников из разных городов и вызвал широкий интерес у жителей и гостей.

**Алина ШУЛЬГИНА,
студентка журфака
УрФУ**



ИЗ АРХИВА ЛАГЕРЯ ИМЕНИ ВОЛОДИ ДУБИНИНА